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نام درس
ي ترازيدر هر ردهطور ميانگينبهآموزانمعمولاً دانش

اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10به چند سؤال از هر
به چند سؤال از ه 4750 5500 6250 7000 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10ر شما

 2 4 5 7فارسي
 2 4 5 7، زبان قرآنعربي

 4 6 7 8دين و زندگي
 2 4 5 7زبان انگليسي

وقت پيشنهادي  سؤال صفحة شمارة سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس
  15  2- 5 1-20 120فارسي

  15  6- 9 21-40 20 )1(زبان قرآنعربي
  15  10- 13 41-2060 )1(دين و زندگي
  15  14- 16 61-2080 )1(زبان انگليسي

  60ــــــ ــــــ80جمع دروس عمومي

  

- كاظم كاظمي - محمدجواد قورچيان - محسن فدايي - مريم شميراني- مدمقابراهيم رضايي- عبدالحميد رزاقي- داود تالشي- محسن اصغري   فارسي
 حسن وسكري- يمرتضي منشار- زمانيبخشسعيد گنج

 - خواه الهه مسيح - سيدمحمدعلي مرتضوي - مرتضي كاظم شيرودي-مجيد فاتحي-نژادابراهيم غلامي-هادي پولادي-ولي برجي   زبان قرآن عربي
 زادمهدي نيك

مرتضي - وحيده كاغذي - اقيفردين سم - بقا محمد رضايي - محمد آقاصالح-پورامين اسديان-زادهابوالفضل احد-محبوبه ابتسام   دين و زندگي
 سيداحسان هندي-فيروز نژادنجف-كبيرمحسني

فرمهرانشهاب-اميرحسين مراد-علي عاشوري-ميرحسين زاهدي   زبان انگليسي

  

گروه مستندسازي  رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگرمسئول درس نام درس
مرتضي منشاري-مريم شميراني محسن اصغري الهام محمدي  فارسي 

بهراد احمدپور
عباس كفعمي

فريبا رئوفي

مهدي   زبان قرآن عربي
زاد نيك

سيدمحمدعلي
مرتضوي

مشاور محتوايي: سهيلا 
خاكباز

ليلا ايزديدرويشعلي ابراهيمي، حسام حاج مؤمن

محمد  دين و زندگي 
آقاصالح

-پورامين اسديان
نه گلشنيسكي - بقا محمد رضايي - صالح احصائي سيداحسان هندي

محدثه پرهيزكار
دبورا  معارف اقليت

معصومه شاعري  دبورا حاتانيان حاتانيان

پيشه فاطمه فلاحت  محدثه مرآتي-شهريار رجايي-فريبا توكلي سپيده عرب سپيده عرب  زبان انگليسي 

الهام محمدي مدير گروه
معصومه شاعري مسئول دفترچه

فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير: و مطابقت با مصوباتمستندسازي
مرتضي مهاجر آراصفحه

آباديعليرضا سعد نظارت چاپ
  

گروه آزمون
(وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

 021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

براساس حروف الفبا طراحان

و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

گذاري كنيد روش دهدهي هدف با

@physicsjeiroodi
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؟ها همگي درست است معني كدام دو گروه از واژه - 1

لاغر): تكيده( ،)مراقبت كردنم داشتن: (مسلّب)          حفظ كردن): عنايت(فريب)، : كيد(الف) 

)دميدن: نفخ( )،آوردن بهانه: تعلّل(د)            )شاد: پدرام()، واگذاركردن: ردنسپ() ج

د ،ج ) 4  د ،ب  )3  د ،الف ) 2  ج ،الف  )1

 ؟است نادرستمعني چند واژه  - 2

زرد و بور)، (حقّه: صندوق)، (هرّا: گرماي  (كميت: اسب ميان مشتاق)،بسيار (برازندگي: لياقت)، (مولع:  )،شانهها)، (غارب:  (جلاجل: زنگ

(تقريظ: ستودن) )،شديد

چهار) 4  سه )3   دو )2  يك )1

؟است نادرستيي در چند مورد كلمة داخل كمانك از نظر املا - 3

برويد اي رفيقان به سفر كه من اسيرم  ـ فراق) بوستانم فراغدوستانم نه ( نه نشاط )الف

پيش چندين صف به جرأت مقتدا دارد نگاه  ـ سلاح) صلاحدل نبازد هر كه را باشد سلاحي از ( )ب

ل)ـ هلا حلالگوشان حاجب تو ( به يكي ز حلقهزهي ز بادة لعلت در آتش آب زلال )ج

)خاستعزم سفرش از گذر حب وطن (خواست ـ شد وطن دل تا چين سر زلف بتان )د

چهار) 4  سه )3  دو) 2يك )1

 ؟املايي وجود دارد غلط كدام گزينهدر  - 4

عربده و سفاهتحيات و جاندار،  يذخبُث طينت،  )1

، قريحه و استعدادطُرفه و عجيب، تقرير و بيان )2

ها نقض پيمان، ضايع و تباه، خار و تيغ )3

عذاب قرض و دين، امارت و آباداني، صور اسرافيل )4

  

)1(فارسي
)1فارسي (
تابمباحث كل ك

18تا پايان درس  1درس 
162تا صفحة  10صفحة 

دقيقه 15
گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
بنويسيد:  خود را 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10كرد شما در آزمون قبل چند از عمل

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از


شود، استفاده كنيد. در سايت كانون، روز شنبه مربوط به درس فارسي است. با مراجعه به سايت، از مطالبي كه در ارتباط با اين درس گذاشته مي
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؟استگزينه آمده  كدامدر ترتيب  به »نامه نامه، سياست پيكر، سفرنامه، الهي هفت«آثار  ةپديدآورند - 5

نظامي، سنايي، عطار، محمد بن منور) 2  سنايي، سيف فرغاني، ناصرخسرو، حسين واعظ كاشفي )1

الملك خواجه نظام نظامي، ناصرخسرو، عطار،) 4  الملك ، خواجه نظامعطارصرخسرو، سنايي، نا )3

تماماً درست است. ... گزينة  جز بهها  هاي مقابل همة گزينه آرايه - 6

دلگير ماه مصر ز زندان چرا شود (استعاره ـ تلميح)در غنچه برگ گل بود ايمن ز زخم خار )1

آميزي) زاهد ز زهد خشك پشيمان چرا شود (تشبيه ـ حس تدلان مهد راحت اس تابوت بهر مرده )2

در قيامت دگر از خاك چرا برخيزم (تضاد ـ مجاز)خون افتادم من كه تا خاستم از خاك، به )3

شمع خاكستر چرا در انجمن بر سر كند (ايهام تناسب ـ حسن تعليل)داغدار از رفتن پروانه است» صائب«نه  گر )4

؟شود ميبيت زير ديده در  ها كدام آرايه - 7

»ها شوند از تشنگي سيراب اين تبخال بالد از ناكامي ما خاكيان/ مي آسمان مي«

، استعارهايهاماسلوب معادله، ) 2    آرايي ، واجتناقض، استعاره )1

، تلميح، ايهامكنايه) 4    ، تشخيص، كنايهتشبيه )3

؟كدام است» تلميح ،آرايي واج ،تناسب ايهام ،عليلت حسن«هاي  ترتيب توالي ابيات زير، از لحاظ داشتن آرايه - 8

به چه اميد كند كار، هنرپيشة ما؟دهن تيشة فرهاد به خون شيرين شد )الف

طلب چشمة حيوان نكند، چون نكند؟طالب لعل توام كان كه به ظلمات افتاد )ب

رسد ن ميان چون شرمسارابعذرخواه از ده زختگل مگر لافي زد از خوبي كنون پيش ر )ج

داري رـاب اگـبـك نـم كـور كـشر داريـاگ رابـن شـيـشـنـخ مـلـت )د

ب ـ ج ـ الف ـ د) 4  ج ـ ب ـ الف ـ د )3  ـ الف ـ ب جـ  د )2  ج ـ الف ـ د ـ ب )1

. ... جز هاي وابسته در همة ابيات يكسان است؛ به تعداد جمله - 9

باغ بينوايي  وش نوايي ازخ  كه گفتم اين مقام خواني گفتا كدام مرغي كز ) 1

 ز خود رهايي جستم به مي پرستي مـگفتمست شو كه رستي گفتا ز قيد هستي رو ) 2

اتـب نبـح يـزه تـگف نت،ـم دهـگفتحيات آب  گفتم كه لبت، گفت لبم ) 3

گفت پندارم كه بحري پر ز مشك و شكر استبا خرد گفتم تواني گفت اين اعجوبه چيست) 4
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گزينة ... كاملاً درست است. جز ها به همة گزينه در شده ي مشخصها واژهنقش دستوري  -10

(متمم، نهاد) خرسندين نيز بفرستم نخواهد بود اكه گر ج  دانم اي خرسند مي هفرستادم، ن تن دل كابد )1

اليه) رس (بدل، مضاف را فرياد درماندهام،  چون در غمت درمانده  ام خور مانده خواب و بي ام، بي مانده دلبرتا از تو  )2

قيد) ،لغزانم چو اشك (صفت  بازور به چشمي جاي گيرم،   آه همچو  ثباتم بي   نشينم، مي گر دلي بر  )3

منادا) ،، مرهم از وصلش بنه ديگر ميازارش (مفعول طبيبا  خوارش به دل دارم من از مژگان خون ها جراحت )4

؟به كار رفته است »اضافي«د تركيب و چن »وصفي«چند تركيب ترتيب  در متن زير به  -11

هاي تفكّر او نيز با همين رشتة مضمون ارتباط دارد. وقتي رود و ديگر جنبه شمار مي بدون ترديد تجربة غنايي بارزترين جنبة تفكر حافظ به«

»گويد، هيچ چيز كمتر از يك تجربة شخصي در صداي او انعكاس ندارد. حافظ از عشق سخن مي

شش ـ شش) 4  شش ـ هفت )3  هفت ـ شش )2  هفت ـ هفت )1

جملة هسته، محذوف است؟» مفعول«در كدام بيت  -12

منه از دست كه سيل غمت از جا ببرددلي است ي مي سد ره تنگـايـنـيـام مـج )1

بختم ار يار شود رختم از اين جا ببردگاري كه دل ما ببردـهر نـت در شـسـيـن )2

ادت گل رعنا ببردـه بـآه از آن روز كبينم رت ميـبـخ يـزان بــا ز خـانـبـاغـ) ب3

هركه دانسته رود، صرفه ز اعدا ببردداران است ) راه عشق ارچه كمينگاه كمان4

؟نيستمفهوم كدام بيت با ساير ابيات يكسان   -13

روز رعنا در قفا باشد شب كوتاه ران شكوه از بخت سياهدانديشي است كر كوته )1

گاه نيش را سار نوش سازد بوسه چشمهها كه آخر روزگار بر تلخكاميصبر كن  )2

كه اين غبار ز آب زلال برخيزدمشو به صافي عيش ايمن از كدورت غم )3

ناله ز زخمي مكن كان همه مرهم دهدد از پي هر خار غمـت دمـل راحـگ دـص )4

؟است متفاوتها  مفهوم كدام گزينه با ساير گزينه  -14

چون مرغ شب كه هيچ نبيند به روشنيم عقل خيره در اوصاف روي تواي چش )1

شك جان جاني يقين دانم، كه بيهر آن وصفي كه گويم، بيش از آني )2

اكـف خـدر كـاد انـاوفت ،زـه عاجـكرد ادراكـا كـو دانتـف ـا وصـكج )3

خبر ان از تو بيوز تو جهان پر است و جه خبر اي در ميان جانم و جان از تو بي) 4
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؟ها با هم قرابت معنايي دارند كدام بيت  -15
رفته از قضا قلمي   سري  هر بالاي پيدا بود كه بنده به كوشش كجا رسد الف)
و قدر  كه عاجز آيد از آن كارها، قضاكرد  تواند  كارها  آن ساعتي   به قلم  ب)
نوشت  بر تو نخواهند كه گناه دگرانعيب رندان مكن اي زاهد پاكيزه سرشت )ج
قسمتم  سرنوشت ز ديوان  كاين بودعيبم مكن به رندي و بدنامي اي حكيم )د
ج ـ الف )4   ب ـ د )3   الف ـ د )2  الف ـ ب )1
معنايي دارد. تفاوتبيت گزينة ... با ساير ابيات   -16
ستا  كشور ويران نداشته ،هرگز خراجغمي ز پرسش روز حساب نيست  را دل  )1
چرا؟ نباشد كسي   حساب  خود امروز ون دادني است روز قيامت حساب خودچ )2
زن و خود حساب باش هصائب نفس شمردبرند ت تو راحساب به جنّ خواهي كه بي )3
كه آن نه روز گزاف است، هست روز حسابجا بكن، گزاف مگوي حساب خويش هم اين )4
؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات   -17
مسكين جفا كردن صوابستي گه بر منِ پس آن  گر داني كه تا هستم نظر جز با تو پيوستما )1
ها نظري باشد، رفتن به گلستان كوته    تا خار غم عشقت آويخته در دامن  )2
نظر مرغ شب است فتابي تو و كوتاهĤك  مراست  همه كس را به تو اين ميل نباشد كه )3
در گلستان شدن و سرو خرامان ديدن  است ينظر وتهبا وجود رخ و بالاي تو ك ) 4
؟نداردبا كدام بيت زير قرابت » نقش كردم رخ زيباي تو در خانة دل/ خانه ويران شد و آن نقش به ديوار بماند«مفهوم بيت   -18
مان نروداخر هرگز از ياد من آن سرو  و جان نروددل نقش تو از لوح  مهرگز )1
درد دارد چه كند كز پي درمان نرود  تسا ن معذورگر دود از پي خوبان دل م )2
برود از دل من وز دل من آن نرود  غمت بر دل مسكين من است هر چه جز بار )3
از دل و از جان نرود كه اگر سر برود  م در دل و جان جاي گرفت اآن چنان مهر تو) 4
؟مفهوم مشترك دارند كدام ابيات،  -19

رشتحسن عنوان چنان كه معلوم اس الف) د امه  ن به  ود  ب خوش  خبر 
هنگام را تيغ اجل گويد جواب مرغ بيدهد خون مي در  جا غافلان را غوطه حرف بيب) 
نمايد در هر كه هر چه باشد رفتار ميدر پيش ما فتاده مستي و هوشياري )ج
هرسو نگري روي وي از پرده هويداستهر جا گذري اشك من از ديده پديدار )د
گونه نهفتم اگرچه راز دل خود ز چندگونة زردم چو روز گشت هويدا ز رنگ )هـ
الف، ب، د )4  د، ج، ب )3   الف، ج، هـ )2  هـ، ب، الف )1
:جز ها يكسان است به مفهوم ابيات همة گزينه -20
شود مرا عيب كسان به ديده هنر ميكج  هاي نقش  از  كجي  برد آيينه مي )1
در عيب مردم و هنر خود نظر مكنشود  بين غيب يقين  ات ز نور  تا ديده )2
كند ز مور ضعيف انتخاب موي كمرمكن به عيب نظر از هنر كه موي شكاف )3
ديده از عيب خلايق به هنر بايد داشتكار جراحت باشي؟ چون مگس چند طلب )4
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   ِّ٢٨ـ  ٢١ة (من أو إلی العربيّ  للتّرجمة ن الأصحّ و الأدقّ في الجوابعي(  

    :﴾و أنزَلَ من السّماء ماءً فأخرجَ به من الثّمرات رزقاً لکم﴿  -21

!هايي كه رزق و روزي برايتان دارد، خارج نمود و از آسمان آبي نازل كرد و به وسيلة آن ميوه )1

!هايي را كه براي شما روزي قرار داد، از آن آبي بيرون آورد كه از آسمان نازل شد و ميوه) 2

ها روزي خارج شود! و از آسمان آب را نازل كرد تا بدان وسيله برايتان از ميوه )3

 !ها رزقي براي شما بيرون آورد و از آسمان آبي فروفرستاد و بدان از ميوه) 4

بوا بُيوتنا و يَنھبوا أموالنا!«  -22 :»يستطيع المُفسدونَ أن يھجموا من ھذا المضيق و يُخرِّ

 !اين تنگة باريك به ما هجوم آورند و خانة ما را تخريب و اموالمان را غارت كنند توانند از تباهكاران مي) 1

 !هايمان را به تاراج برند هايمان را ويران كنند و دارايي توانند از اين تنگه هجوم آورند و خانه تباهكاران مي) 2

 !نمايند و اموالمان را به تاراج ببرند هاي ما را ويران اند كه به اين تنگه حمله كنند و خانه فسادگران توانسته )3

!كنند هايمان را غارت مي هاي ما را ويران و دارايي اين فسادگران توانايي حمله از طريق تنگه را دارند و خانه) 4

ً يُ مع بعضکم تَعا شوايَ تَعا«  -23 ً يّ سِلم شا   :»!أحداً  نفعيَ لأنّ الخِلاف لا  ا

رساند! يسود نم يا كه اختلاف به كسچر ديكن يستيهمز زيمسالمت آم گريكدي) با 1

ندارد! يكس يبرا ينفع چياختلاف ه رايز ديكرد يستيهمز زيمسالمت آم گريكدي) با 2

ندارد! يكس يبرا ياختلاف نفع نكهيا يكردند برا يستيهمز زيمسالمت آم گري) با همد3

رساند! ينم يبه كس يسود گريكديچرا كه اختلاف داشتن با  ديكن يزندگ زي) به طور مسالمت آم4

:»عندما سألتُ أبي عن سبب ھذه الدّموع المُنھمِرة، قالَ: أنا تذکّرتُ أيّام الشّباب!«  -24

 !آورم هاي ريزان او را پرسيدم گفت: من ايام جواني را به ياد مي وقتي از پدر خود دليل اشك )1

 !زهاي جواني را به خاطر آوردمهاي ريزان را پرسيدم گفت: من رو هنگامي كه از پدرم دليل اين اشك )2

 !هاي فراوان از پدر سؤال كردم گفت: من روزهاي جواني را در خاطر دارم گاه كه در مورد اين اشك آن )3

!هاي فراوان به چه سبب است گفت: من روزگار جواني را به ياد آوردم زماني كه از پدرم پرسيدم كه اين اشك) 4

دقيقه 15 )1( زبان قرآنعربي
گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

حيح بدهيد؟توانيد پاسخ ص سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از

1عربي، زبان قرآن 
مباحث كل كتاب 

و المعجم 100تا صفحة  1صفحة 


جمله توجه كنيد! هاي فعلدر سؤالات ترجمه، به زمان 
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   »:لی النّباتات البرّيّة و نستفيد من خواصّھا الطّبيّة فإنّھا تُعتبر کنزاً لعلاج العديد من الأمراض!علينا أن نھتمّ بالمُحافظة ع«  - 25

هـاي ها گنجي براي درمان بيماري پس آن ،بريم ها بهره مي ورزيم و از خواص دارويي آن ما به حفاظت از گياهان صحرايي اهتمام مي )1
متعدد هستند!

ها گنجـي بـراي درمـان پس آن ،شان استفاده كنيم هاي دارويي از گياهان بياباني توجه نماييم و از خاصيتما بايد به نگهداري  )2
آيند! ها به حساب مي بسياري از بيماري

هـا را گنجـي بـراي پـس آن  ،ها در پزشكي بهره ببريم هاي آن ) بر ماست كه به نگهداري گياهان بيابان توجه كنيم و از خاصيت3
آوريم! ها به شمار مي ري از بيماريعلاج بسيا

ها بـراي درمـان زيرا آن ،شان را استفاده نماييم هاي دارويي بايد در محافظت از گياهان صحرايي اهتمام داشته باشيم و خاصيت )4
آيند! هاي گوناگون، گنج به حساب مي بيماري

 :الصّحيح نيِّ ع  -26

كنند! يم خود مدانش آموزان اقدام به احترام معلّ ةهم إحتراماً لمعلمّھم!: قومونَ يالطلّاب  عيجم) 1
 شوند! يم ديناام دهيپد نياز مردم از شناخت اسرار ا يچه برخ يبرا اھرة!:بعضُ النّاس من معرفة أسرار ھذه الظّ  ئِسَ يَ لماذا ) 2

مـان خـود مـوردهسـتند و نـزد معلّ  مدرسه با ادب  نيدانش آموزان ا !:ھميعند معلمّ حترَمونَ يُ  طلّاب ھذه المدرسةِ المؤدّبونَ ) 3
 !شوند ياحترام واقع م

آن در طـول دو يرتداشت كه بـا  يبرادر كوچكترم تلفن همراه !:نِ يخِلال سѧاعتَ  تهيّ الأصغر جوّالٌ تفرُغُ بطّار يکان عند أخ) 4
شد! يم يساعت خال

  :الخطأن عيِّ   -27

!دييمرده نگو شوند، يكه در راه خدا كشته م كساني هب و :﴾ ....أمواتٌ  الله سبيل في يُقتَل لمَن تَقولوا لا و﴿) 1
ق؛ ھذا أمرٌ يُحيِّرُني جدّاً ) 2 !كند يم رانيح اريمرا بس ي است كهامر نيكنم؛ ا يباور نم :!لا أصُدِّ
 !برادرم! مرا دانشي بياموز كه از آن سود برده شود :أخي! علِّمني علماً يُنتفَع به!) 3

شوم، رسوايم مكن! يكه برانگيخته م روزي و :﴾ونَ يُبعَث يومَ  تُخزني لا و﴿) 4
»:تواند چشمانش را بچرخاند بدون اين كه سرش حركت كند! پرست مي آفتاب«  -28

!الحرباء تستطيع أن تُدير عيونھا دون أن تُحرِّک رأسھا )1

الحرباء تقدر علی تَحريک رأسھا دون أن تَدورُ عيونھا!) 2

!يھا دون أن يتحرَّک رأسھاالحرباء تستطيع أن تُدير عين )3

  !تَدورُ عيون الحرباء دون أن تتحرَّک رأسھا )4

:بما يُناسب النّصّ ) ٣٣ـ  ٢٩إقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة (■■ 

فذة، و شعر يُحكى أنّ عجوزاً كان يسافر في قطارٍ مع ابنه الشّابّ، و كانت تصرّفاته تشبه تصرّفات الأطفال، فقد أخرج يديه من النّا

فَرِحاً. وقد  زبمرور الھواء على وجھه، و صرخ فجأةً: أبي، ھل ترى كلّ ھذه الأشجار الّتي تسير وراءنا؟!، تبسّم الرّجل العجو

جلس إلى جانبھما زوجان يستمعان باستغراب شديد إلى الحديث الدّائر بين الأب و ابنه: فكيف لشابٍّ في ھذا العمر أن يتصرّف 

ُ كطفل صغير؟!  ُ نظر إلى الأزھار الملوّنة و الأعشاب، بدأ الشّابّ بالصّراخ مرّةً أخرى: أبي، ا !، القطارإلى الغيوم الّتي تسير مع نظر ا

على يديّ. في ھذه اللّحظة  يتساقطالزّوجين من حديث الشّابّ. ثمّ بدأ نزول الأمطار و صرخ الشّابّ: إنّھا تمطر و الماء  تعجّبازداد 

 نان السّكوت، و سألا الرّجل العجوز: لماذا لا تُراجع الطّبيب و تحصل على علاج لابنك؟، فأجاب: إنّنا قادمان ملم يستطع الزّوج

  نّ اِبني قد استطاع أن يبصر للمرّة الأولى!أالمُستشفى، إذ 
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  في الأخير؟ تبيَّن لھما أنَّ ... ماذا تبيَّن للزّوجينِ   -29

  لرجل العجوز لا يعرف مرض ابنه!ا )2  !الإبن الشّابّ مُصاب بمَرض غريب )1

  !العجوز يقدر علی رؤية الأشياء لأوّل مرّة في حياته )4  !الشّابّ ما کان قادراً علی رؤية الأشياء منذ ولادته )3

  : الخطأعيِّن   -30

  بنه قد راجَعا الطّبيب للعلاج!اکان الأب العجوز و  )2  سلوک الشّابّ حيَّر الزّوجينِ جدّاً! )1

  ختارا الصّمتَ في بداية الأمر!اإنّ الزّوج و الزّوجة  )4  الشّابّ يصرخ خائفاً من الظّواھر الطّبيعيّة!کان الإبن  )3

 :لمفھوم النّصّ  الأقرب نعيِّ  -31

!لا تتعجّل في الحُکم علی الآخرين) 2  !نگرم بر دگري ظاهر نيست چه من مي ) آن1

بعواقبھا لا بظواھرھا! إنّ الامُور) 4  !) خوب جهان را ببين، هرچه ببيني كم است3

  ِّ٣٣و  ٣٢( يّ و التّحليل الصّرف يّ المحلّ الإعراب ين الصّحيح فعي(  

 :»تعجّب«  -32

  والجملة فعليّة» الزّوجين«للغائبة / فاعله  –فعل مضارع  )1

ل«مصدر (علی وزن  –اسم  )2   به) مفعول (= مفعول») / تَفَعُّ

  ع ج ب) / فاعلمصدر (حروفه الأصليّة:  –مفرد مذکّر  –اسم  )3

  معلوم / فعل و مع فاعله جملة فعليّة –مزيد ثلاثي  –للغائب  –فعل ماضٍ  )4

 :»يتساقط«  -33

الجملة فعليّة فعل و/  معلوم –ي (مصدره: سُقوط) ثلاث ديمز – مضارعفعل  )1

 فاعل، خبر و مبتدؤه: الماء / فعل و(حروفه الأصليّة: س ق ط)  يثلاث ديمز –مضارع  )2

 مع فاعله جملة فعليّة / فعل و(ماضيه: ساقَطَ، مصدره: مُساقَطة)  يثلاث ديمز – مضارع فعل )3

، خبر»الماء«/ فعل و فاعله  معلوم –») تَفاعُل«(مصدره: تساقطُ، علی وزن  يمزيد ثلاث –للغائب  )4

     الكلمات: حرَکات في ضبط الخطأن عيِّ   -34

عاتٌ، مِنھُم حافظٌِ الشّيرازيُّ عراءِ الإيرانيّينَ مُ لکَِثيرٍ مِن الشُّ  )1 !لَمَّ

نَةِ  )2 دُ العُلماءُ أنَّ الدّلافينَ تَتَکلَّمُ بِاستِخدامِ الأصواتِ المُعيَّ !يؤکِّ

!﴾فقلُْ إنَّما الغَيبُ Ϳِ فَانتَظِروا إنّي مَعَکُم مِن المُنتَظَرينَ ﴿ )3

قوا﴿ )4   !﴾اِعتَصِموا بِحَبلِ اللهِ جَميعاً وَ لا تَفَرَّ
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  )٤٠ـ  ٣٥عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية (■■ 

  :المتضادّ عيِّن ما فيه   -35

  منتظمة لأنّ إرتفاعھا يتغيّر من بداية النّھار! شدّة ضوء الشّمس غير )1

  ل ظلام البحر إلی نھار مُضيء!من العجيب أنَّ ھذه الأسماک تُحوِّ  )2

  المؤمن!الحلم عند الغضب و الصّدق عند الخوف من علامات  )3

  و دفعت ديني کاملاً! لقد استلمت النّقود قبل اسُبوعينِ  )4

 تُناسب العبارات:  کلمةً  نيّ ع  -36

م) کرّمهيُ  يالذّ )1 ! (المُتعلِّم)نيالآخر معلِّ يُ و  مُ يمِھنته التّعل يالذّ )2  النّاس بسبب سُلوکه الحَسن! (المُکرَّ

  ! (الکاذِب)راً يکث کذبيَ من تَعوّد بِالکذب و  )4  )نَ حسِني! (المُ إلی جميع النّاس نَّ يُحسِ  ياللّات )3

الإشارة: استخدام أسماءفي  الخطأ نيّ ع  -37

!ھذه الأفلام تُعلمّ الأطفال دروساً مُختلفة )1

عَظمةَ جيشه و أعماله! لتانيشاھدت ھاتان القب )2

 لي صورةٌ جميلةٌ من ھذان الميدان! :ائح العراقيّ قال السّ  )3

  !الإيرانيّينَ  عراءولئك الشّ أ أشعارقد استفاد مِن  بّ ااعر الشّ الشّ  )4

 : من الحروف الزّائدة هيففعلاً  نيّ ع  -38

المُجاورة! اهيمُتعلقّة بالم ستيھذه الأسماک ل )2  !﴾ عداوة... نهيو ب نکيأحسَن فإذا الذّي ب يإدفَعْ بالتّي ھ﴿ )1

!لةً يطو النّاس سنواتٍ  رتيّ لظّاھرة حَ ھذه ا )4  !رةيفي صُوَر کث ةيّ تّحاد الامُّة الإسلاماکان  )3

 :العبارة التّي يوجَد فيھا الفعل المجھول نيِّ ع  -39

!إنّي ازُيّن قلبي بتلاوة القرآن ليلاً و نھاراً  )2  !تؤدّي الدّلافين دوراً مُھمّاً في الحرب و السّلم )1

3(  ً !قلُ إنّي امُرت أن أکون من المُسلمين )4   !عند الله أن تقولوا ما لا تفعلونَ  کبُر مقتا

 مبتدأ:ال في محلّ فاعل السم ا نيّ ع  -40

دوره المھمّ بمَھارة بالغة! لعبيکلّ طالبِ  )2  !اةيالح يحافظِ القرآن إعِمَل به ف )1

موهدَخل الصفَّ و الطلّاب ھو  )3 لوه و عظَّ د و مُر )4  !بجَّ   !شيصالة المطار للتّفت يافِقوه جاھِزون فمُحمَّ
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هاي بهشتي مورد اكرام خواهند بود؟ معارج، چه كساني در باغ ةمبارك ةسور 35تا  32با توجه به آيات  -41
.كنند برند و براي گناهان خود طلب آمرزش مي كه خشم خود را فرو مي يكنندگان انفاق )1
افتند. به ياد خدا مي ،گذرند و در وقت ستم به خود اني كه از خطاي مردم در مينيكوكار) 2
كنند. عهد كه به راستي اداي شهادت كرده و بر نماز مواظبت مي ووفاكنندگان به امانت  )3
ها برايشان سودبخش است. راستگوياني كه راستي آن) 4
است؟داده شده  به چه كسانيترتيب  به »يدنينَ عليَهنَِّ من جلابيبِهِنَّ« در قرآن دستور -42
(ص) ـ دختران پيامبر(ص) ـ زنان پيامبر  انزنان مؤمن )1
انـ زنان مؤمن(ص)  ـ دختران پيامبر(ص)  زنان پيامبر) 2
انـ زنان مؤمن(ص)  ـ زنان پيامبر(ص)  دختران پيامبر )3
(ص) ـ زنان پيامبر(ص)  ـ دختران پيامبر انزنان مؤمن) 4
به درستي آمده است؟ گزاره در كدام» / يا آن كه به هر لحظه، صد عقل و نظر سازد؟؟اي عقل تو به باشي در دانش و در بينش«نهفته در بيت مفهوم  - 43
هاي اصلي را به جاي اهداف فرعي قرار دهد. انسان خردمند و زيرك، نبايد هدف )1
شود. درست ميسرماية تفكر و تعقل در انسان، سبب تشخيص راه درست از نا) 2
هاي افراد با ذكاوت است. انتخاب اهداف جامع و دربردارنده، از ويژگي )3
كند. ها را درك مي بردن از حقايقي است كه عقل آن نشدن، بهره  يكي از عوامل دوزخي) 4
موضوع مطابقت دارد؟و كدام آيه با اين  چيست» تو را چندين پيمبر كرده آگاه/ كه خواهد بود كاري صعب بر راه« بيتمفهوم  -44
»لا ريب فيه القيامةهو ليَجمعنَّكُم الي يومِ الّا اَاللهُ لا اله «لازم است ـ  امكان معاد عقلاً )1

»لا ريب فيه القيامةاَاللهُ لا اله الّا هو لَيجمعنَّكُم الي يومِ «لازم است ـ  ،دفع خطر احتمالي) 2

»تُرجعون اَفَحسبتُم اَنَّما خلَقَناكُم عبثًا و اَنَّكُم اليَنا لا«ـ  الهيت حكم لازمةمعاد  )3
»ذينَ آمنوا و عملوا الصالحات كَالمفسدينَ في الاَرضامَ نَجعلُ الَّ«ـ  الهيعدل  لازمةمعاد ) 4
آيا انديشه ؛چه نزد خداست بهتر و پايدارتر است، كالاي زندگي دنيا و آرايش آن است و آنشده آن چه به شما داده« ي آية شريفه -45

كدام آيه ارتباط مفهومي دارد؟ با» ؟كنيد نمي
1( »بالحقّا ا لاعبين ما خلقناهما الّمماوات و الارض و ما بينهما خلقنا الس«
»عليهم و لا هم يحزنون خوف من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا«) 2
»يعلمون الهي الحيوان لو كانو ةخرالآ ارو ان الد و لعب ا لهونيا الّالد ةياالح  هذما هو « )3

»بذلك من علمٍ مله هر و ماموت و نحيا و ما يهلكنا الاّ الدننيا حياتنا الد اهي الّ ما«) 4

  

دقيقه 15 )1(دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.توانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش  
)1دين و زندگي (

مباحث كل كتاب
12تا پايان درس  1درس 

148تا صفحة  11صفحة 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال اسخلطفاً قبل از شروع پ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
ون امروزبراي آزم 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از


شود،  د اين درس ارائه ميدر سايت كانون، روز جمعه مربوط به درس دين و زندگي است. با مراجعه به سايت كانون در روز جمعه، مي توانيد از مطالب جديدي كه در مور

استفاده كنيد.
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46- ها به بهشت كدام است و ورود آن ،گيرند ت و سلام فرشتگان الهي در عالم برزخ قرار ميبه تعبير قرآن كريم، ويژگي كساني كه مشمول تحي

معلول چيست؟

طهارت و طيب نفس ـ مهاجرت در زمين خدا )1

اجراي سنن نيك در جامعه ـ مهاجرت در زمين خدا) 2

طهارت و طيب نفس ـ استمرار در انجام عمل صالح )3

تمرار در انجام عمل صالحاجراي سنن نيك در جامعه ـ اس) 4

ي را قرار داده است؟تيان عهدي كه با خدا بسته شده است، در گرو چيست و خداوند براي وفاداران به پيمانش چه ثمراسعدم ن -47

كند. هاي معين ـ به حساب او زودتر رسيدگي مي تكرار عهد در زمان )1

كند. مي سرزنش خود هنگام سستي در عهد ـ به حساب او زودتر رسيدگي) 2

هاي معين ـ به زودي پاداش عظيمي به او خواهد داد. تكرار عهد در زمان )3

به زودي پاداش عظيمي به او خواهد داد. سرزنش خود هنگام سستي در عهد ـ) 4

در كلام ،ندك داند و كسي كه از اين فرمان سرپيچي مي مي شرط چه چيزيرا » تبعيت«گردن نهادن به فرمان الهي مبني بر  ،قرآن كريم -48

امام صادق (ع) چگونه توصيف شده است؟

مداومت در دوستي خدا ـ او خدا را دوست ندارد. )1

مداومت در دوستي خدا ـ خدا او را دوست ندارد.) 2

او خدا را دوست ندارد.مبارزه با دشمنان خدا ـ  )3

خدا او را دوست ندارد.مبارزه با دشمنان خدا ـ ) 4

انگيزد؟ كدام شبهه را در ذهن بر مي ،ل انكار معاد چيست و اين انكاريكريم، يكي از دلامطابق با آيات قرآن  -49

هدف و عبث است. بي ،فريفته شدن به نعمات دنيا ـ اساس آفرينش جهان )1

هدف و عبث است. بي ،بر گناهان كوچك و بزرگ ـ اساس آفرينش جهانكردن  اصرار ) 2

شدن انسان امري محال است. نگيختهفريفته شدن به نعمات دنيا ـ برا )3

شدن انسان امري محال است. بر گناهان كوچك و بزرگ ـ برانگيختهكردن اصرار ) 4

دارد؟ چه واكنشي در برابر نماز وا ميبه نيروي دريافتن حقايق در انسان، عامل دوري او از چه چيزي است و فقدان آن، او را  -50

تن نماز پس از دعوت به آنـ به مسخره و بازي گرف وسوسة شيطان )1

جهل و ناداني ـ به مسخره و بازي گرفتن نماز پس از دعوت به آن) 2

جهل و ناداني ـ غفلت از نماز هنگام برپايي آن )3

ـ غفلت از نماز هنگام برپايي آنوسوسة شيطان ) 4
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هشت هنگام ورود به آنجا چگونه است؟پذير نيست و وضعيت درهاي ب كدام آيه بيانگر اين مفهوم است كه در آخرت ظلم امكان -51

بينند. ـ درها را گشوده مي »هو قائلها ةٌكلمكلّا انّها « )1

شود.  ـ درها گشوده مي» هو قائلها ةٌكلمكلّا انّها «) 2

بينند. ـ درها را گشوده مي» انّما يأكلون في بطونهم ناراً« )3

شود.  ـ درها گشوده مي» انّما يأكلون في بطونهم ناراً«) 4

؟و در چه صورت انسان در مقابل مستكبران خضوع و خشوع نخواهد كرد ترين فايدة نماز كدام است مهم ،قرآنآيات با توجه به  -52

ـ توجه به عظمت خدا در ركوع و سجود »تنَهي عن الفَحشاء و المنكَر« )1

ـ كسب درآمد از راه حلال» تنَهي عن الفَحشاء و المنكَر«) 2

3( »رُ وكرُ االله اكَبـ توجه به عظمت خدا در ركوع و سجود »لَذ

ـ كسب درآمد از راه حلال »و لَذكرُ االله اكَبرُ«) 4

تكرار التزام به كدام حديث شريف، سبب با صفاشدن زندگي است و مؤيد كدام نكته است؟ -53

ـ ارتباط آراستگي باطني و ظاهري با يكديگر» .ده و آراسته باشدرود، آما اش به سوي دوستان خود مي خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده« )1

هاي اجتماعي ـ عدم اختصاص آراستگي به معاشرت» .رود، آماده و آراسته باشد اش به سوي دوستان خود مي خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده«) 2

با يكديگر ـ ارتباط آراستگي باطني و ظاهري» .بدون بوي خوش است دو ركعت نماز كه با بوي خوش گزارده شود، بهتر از هفتاد ركعت نماز« )3

هاي اجتماعي ـ عدم اختصاص آراستگي به معاشرت» .كه با بوي خوش گزارده شود، بهتر از هفتاد ركعت نماز بدون بوي خوش استدو ركعت نماز «) 4

؟چه اثري در روحيه انسان دارد »ند از ستمگرانپاداش نماندن كارهاي نيك در جهان آخرت و دادخواهي خداو بي«اعتقاد به  -54

فعاليت و كار در زندگي ةفراگيرشدن شور و نشاط و انگيز )1

نترسيدن از مرگ و آمادگي فداكاري دائمي در راه خدا) 2

تر شدن فداكاري در راه خدا و دفاع از حق و مظلوم آسان )3

ها تر كردن اندوخته ه منظور كاملها ب دل سپردن به دنيا و تلاش براي خدمت به انسان) 4

گيرد؟ تنها از گناهان كه حتي از برخي مكروهات هم به تدريج فاصله مي در چه صورت يك نمازگزار حقيقي نه -55

در هنگام تكبير به بزرگي خداوند بر همه چيز توجه داشته و به آنچه در مقابل خداوند قرار دارد، توجه نكند. )1

زمرة گمراهان رهايي بخشد.در  از قرارگرفتني، خود را با درخواست هدايت اله) 2

صبي نبودن لباس و مكان نمازگزار را رعايت كرده و به كسب درآمد حرام متمايل نشود.غشرط  )3

داشته باشد. يدرك صحيح ،دهد نماز را سخيف نشمرده و نسبت به آنچه گفته و انجام مي) 4
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د؟نهاي عالم برزخ اشاره دار يك از ويژگي ترتيب به كدام به يكهر » ر برزخسخن گفتن فرشتگان با انسان د«و » توفّي« -56

وجود حيات ـ وجود شعور و آگاهي )1

وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنياوجود حيات ـ ) 2

ارتباط ميان عالم برزخ و دنياوجود وجود شعور و آگاهي ـ  )3

وجود شعور و آگاهي وجود شعور و آگاهي ـ) 4

يك از حوادث قيامت است؟ مرتبط با كدام» آشكار شدن حقايق«و » به دنبال راه فرار بودن«، »ناگهاني ةگيركنندغافل« -57

مهيب ـ حضور شاهدان و گواهان يمهيب ـ شنيده شدن صداي يشنيده شدن صداي )1

مهيب ـ حضور شاهدان و گواهان يـ شنيده شدن صداي كنار رفتن پرده از حقايق عالم) 2

ها ـ كنار رفتن پرده از حقايق عالم شدن همة انسان  زندهرفتن پرده از حقايق عالم ـ  كنار )3

ها ـ كنار رفتن پرده از حقايق عالم شدن همة انسان  مهيب ـ زنده يشنيده شدن صداي) 4

ي اندك ا از خدا حتي براي لحظهعدم اعراض  ،و همچنين مطابق كلام امام سجاد (ع) ي را بيان كردندقلب چه تعبير ةامام صادق (ع) دربار -58

؟معلول چيست

اساس دينداري ـ چشيدن لذت دوستي با خدا )1

رم خدا ـ چشيدن لذت دوستي با خداح) 2

اساس دينداري ـ انس با خدا )3

حرم خدا ـ انس با خدا) 4

ك از ابعاد فريضة حجاب پرسش به عملي ، از كدام»ديدن چه مقدار از بدن زن نامحرم جايز است؟«اگر از محضر ولي معصوم بپرسيم:  -59

ايم و پاسخ كامل حضرت به ما چه خواهد بود؟ آورده

»از مچ دست به بالا بايد پوشيده شود.«كيفيت حجاب ـ  )1

»از مچ دست به بالا بايد پوشيده شود.«حدود حجاب ـ ) 2

»چهره و دست تا مچ.«كيفيت حجاب ـ  )3

»چهره و دست تا مچ.«حدود حجاب ـ ) 4

انجامد؟ دوري از كارهاي شيطاني به چه مي ،با توجه به آيات قرآن و گوشت صحيح است كدام حكم در خصوص حيوانات حرام -60

ها اگر خون جهنده داشته باشند نجس است ـ دوري تدريجي از مكروهات ادرار و مدفوع آن )1

ها در هر حال نجس است ـ دوري تدريجي از مكروهات ادرار و مدفوع آن) 2

ها در هر حال نجس است ـ رستگاري ادرار و مدفوع آن )3

ها اگر خون جهنده داشته باشند نجس است ـ رستگاري ادرار و مدفوع آن) 4
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61-  Mr. Ahmadi asked his students what makes the human body less able to protect … against diseases 

like influenza. 

1) itself 2) themselves 3) himself 4) ourselves

62-  It is much … to learn a language in a country where it is not spoken. 

1) more difficult 2) difficult than 3) most difficult 4) very difficult

63-  Celsius invented his scale … observations to determine the shape of the Earth.  

1) since he has made 2) while he was making 3) when he is 4) was making his

64-  The company is still facing the same situation and the information I have got will help us solve this 

problem. Now, I believe that everybody … listen to me very … . 

1) must / careful 2) should / carefully 3) can / with care 4) may / carefully

65-  There was a/an … on the board saying that the class had been cancelled. That’s why the students 

were very happy. 

1) notice 2) sign 3) state 4) action

66-  If humans do not take immediate action to … their environment, they will have to find other new 

places to live. 

1) defend 2) increase 3) protect 4) donate

67-  The tallest building which was located in the downtown was destroyed by the fire and most … is 

going to be replaced by a huge new shopping center. 

1) suitably 2) probably 3) generously 4) easily

)1( زبان انگليسي
دقيقه 15

 1 زبان انگليسي
مباحث كل كتاب

4 تا پايان درس 1درس 
119تا صفحة  15فحة ص

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدفآزمون قبل10چند از

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني)آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

PART A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your 

answer sheet. 

   
توانيد در صورت مداوم مي يد. با مرور اين نكات بهاي وارد كن وار در دفترچه صورت نكته  پس از برگزاري هر آزمون نكات گرامري همان آزمون را به

هاي گرامري تبحر خوبي پيدا كنيد. مبحث
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Can you taste sounds or see symphonies of color whenever you hear a song? If your answer to these is 

"yes", you may have a/an ...(68)... condition known as synesthesia. People with synesthesia experience 

a unique mixing of two senses. Although there are some ...(69)... types of synesthesia, the most 

common form ...(70)... place when someone always sees a certain color in response to a certain letter 

of the alphabet or a certain number. For example, a person with synesthesia might see the word 

“plain” as green or the number “4” as brown. There are also other types of synesthesia which involve 

hearing sounds in response to smell, smelling something in response to touch, or feeling something in 

response to sight. In the future, some researchers ...(71)..., studying the mechanisms of synesthesia 

...(72)... provide very valuable information for brain science research. This can also allow us to better 

understand how our brains guide us and help us deal with our world more easily.  

68- 1) boring   2) endangered 3) ashamed 4) wonderful

69- 1) average   2) different 3) worried 4) daily

70- 1) to take 2) taking 3) take 4) takes

71- 1) break               2) destroy 3) believe 4) invent

72- 1) are going to 2) is going to 3) will going to 4) will be

 

Passage 1 
Most animals use more than one species as food. Therefore, the term “food web” is a better 

description of the food relationship than the term “food chain.” A “food web” is a complex feeding 

system that contains several food chains. For example, mice, rabbits, and deer eat plants, owls eat 

meat and rabbits, and mountain lions eat rabbits and deer. These five species are parts of food chains 

that together form a food web.  

The first link in a food chain is always a green plant. Only organisms with chlorophyll, such as 

green plants, can make food. For example, the first link in the aquatic chains is algae. Most algae are 

microscopic green plants that produce food by photosynthesis, a process in which energy from 

sunlight converts carbon dioxide and water to sugar. Tiny fish in lakes, streams, and oceans eat algae. 

In turn, they are eaten by larger fish. These larger fish are eaten by still larger fish. Algae make the 

food supply for fish. This food is then passed through the food chains as one animal eats another.  

Organisms may be divided into three groups based on how they obtain food. These groups are 

producers, decomposers, and consumers. Organisms containing chlorophyll are producers. Thus, 

green plants are producers. Animals that eat other animals and plants are consumers. Microbes, one-

celled organisms that cause the decay of the dead animals and plants, are decomposers. Since 

decomposers cannot make their food, they are also consumers. 

73-  What is the main purpose of this passage? 

1) To determine which food chain is the most effective

2) To describe the food network among plants and animals

3) To explain the process of photosynthesis in green plants

4) To protect endangered plant species

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice on 

your answer sheet.
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74-  According to the author, what is a “food web”?  
1) A complicated system of several food chains
2) A society that makes food
3) The relationship of one green plant to another
4) Organisms that make their food

75-  The author divides the organisms according to … . 
1) how they use energy
2) how they get food
3) how much energy they need to move
4) whether they live on the land or in the sea

76-  According to the passage, which statement is NOT true? 
1) Producers are organisms that contain chlorophyll.
2) Decomposers, such as microbes, are also producers.
3) The process of photosynthesis happens in organisms with chlorophyll.
4) Algae are the first links in the aquatic chains.

Passage 2 
There are several ways to create a photograph. The most common photographs are made by using 

a camera. In many ways, a camera works like the human eye. Like the eye, the camera takes in rays of 
light reflected from a subject. It then focuses the rays into an image. Older cameras record the image 
on inserted film. Newer digital cameras record the image on an electronic storage device such as a 
memory card. Once the image is captured, it can be seen and enjoyed by many people. 

When using a camera, the photographic process requires care and patience. Creating great 
printed photographs by using older cameras requires five steps: (1) finding a subject, (2) focusing 
on the subject, (3) exposing the film, (4) developing the film, and (5) producing the photograph. 
Many professional photographers do all five steps themselves. They use a room called a darkroom. 
It’s “dark” so that light doesn’t ruin the negatives. 

Photography makes our lives richer in many ways. Through photographs we can learn about 
other parts of the world and see how people live. We can also imagine what life was like in other 
time periods since the mid-1800s, when the camera was invented. Special cameras can capture 
images in places most human beings can’t go, like distant planets or deep oceans. But, best of all, 
photographs remind us of the special people and special times in our lives. Millions of people use 
cameras to take pictures of their family, friends, and special celebrations. For them, the 
photographs they take are priceless. 

77-  According to the passage, the most common photographs are made by using what? 
1) A phone app 2) Papers exposed to light   3) A camera 4) Graphs and charts

78-  What does the passage list? 
1) The five steps for creating digital photographs using a newer camera
2) The five steps for creating printed photographs using an older camera
3) The five steps for creating digital photographs using an older camera
4) Famous photographers and the work they have done

79-  How are newer cameras different from older cameras? 
1) Creating photographs using newer cameras takes care and patience. Using older cameras does not.
2) Newer cameras work like the human eye. Older cameras do not work like the human eye.
3) Newer cameras record images on an electronic storage device. Older cameras record images on
inserted film. 
4) Newer cameras take in rays of light reflected from a subject. Older cameras release rays of light
reflected from a subject. 

80-  What is the passage mainly about? 
1) The importance of photography in our society
2) Different types of cameras used to make photographs
3) How photographs are made without the use of cameras
4) How to make photographs and the role they play in our lives
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13981398ماه ماه   بهمنبهمن  1111
عمومي دوازدهمعمومي دوازدهم

هاي تجربي، هنر، منحصراً زبانهاي تجربي، هنر، منحصراً زبان  رشتهرشته
  

- كاظم كاظمي - محمدجواد قورچيان - محسن فدايي - مريم شميراني- مقدمابراهيم رضايي- عبدالحميد رزاقي- داود تالشي- محسن اصغري  فارسي 
 حسن وسكري- مرتضي منشاري- بخش زمانيسعيد گنج

الهه - سيدمحمدعلي مرتضوي - مرتضي كاظم شيرودي -مجيد فاتحي-نژادابراهيم غلامي-هادي پولادي-ولي برجي   زبان قرآن عربي
 زادمهدي نيك-خواهمسيح

مرتضي - وحيده كاغذي - فردين سماقي - بقا محمد رضايي - محمد آقاصالح-پورامين اسديان-زادهابوالفضل احد-محبوبه ابتسام  دين و زندگي 
 سيداحسان هندي-فيروز نژادنجف-كبيرمحسني

فرمهرانشهاب-اميرحسين مراد-علي عاشوري-ميرحسين زاهدي  زبان انگليسي 

  

گروه مستندسازي  رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگرمسئول درس نام درس
مرتضي منشاري-مريم شميراني محسن اصغري الهام محمدي  فارسي 

بهراد احمدپور
فعميعباس ك

فريبا رئوفي

مهدي   زبان قرآن عربي
زاد نيك

سيدمحمدعلي
مرتضوي

مشاور محتوايي: سهيلا
خاكباز

ليلا ايزديدرويشعلي ابراهيمي، حسام حاج مؤمن

محمد  دين و زندگي 
آقاصالح

-پورامين اسديان
سيداحسان هندي

نه سكي - بقا محمد رضايي-صالح احصائي
محدثه پرهيزكارگلشني

دبورا  معارف اقليت
معصومه شاعري  دبورا حاتانيان حاتانيان

پيشه فاطمه فلاحت  محدثه مرآتي -شهريار رجايي-فريبا توكلي  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي 
  

الهام محمدي مدير گروه
معصومه شاعري مسئول دفترچه

فريبا رئوفيئول دفترچه: ، مسنسبفاطمه رسوليمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مرتضي مهاجر آراصفحه

عليرضا سعدآبادي نظارت چاپ
  

گروه آزمون
(وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب



طراحان براساس حروف الفبا

 يراستاران وو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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2: ةصفح  ، هنر، منحصراً زباندوازدهم تجربي عمومي  98بهمن  11 آزمون -)4( ةپروژ

 
)ـ لاهيجان مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينه  - 1

مسلّم داشتن: باوركردن) ب
 سپردن: طي كردن )ج

  )نامه واژه، لغت ، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)محسن اصغري(  »3«گزينه  - 2
كميت: اسب سرخ مايل به سـياه (كرنـد: اسـبي كـه رنـگ آن/ غارب: ميان دو كتف 

هرّا: صدا و غوغا، آواز مهيب/  ن زرد و بور باشد)ميا
  )نامه ، واژهلغت،  1فارسي (

----------------------------------------------  
)حسن وسكري ـ ساري(  »1«گزينه  - 3

»هـلال «نادرست انتخاب شده اسـت و درسـت آن   » حلال«واژة  ،»ج«در بيت  فقط
 ص شده است.در ساير موارد شكل صحيح كلمه مشخاست. 

  )89صفحة املا، ،  1فارسي (
----------------------------------------------  

)عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينه  - 4
 عمارت و آباداني غلط املايي عبارت است از: امارت و آباداني

  )تركيبي، املا،  1فارسي (
----------------------------------------------  

)محسن اصغري(  »4«گزينه  - 5
ار نامه الهي/  ناصرخسرو سفرنامه/  نظامي پيكر هفت /  عطّ

الملك نظام  خواجهنامه سياست
  )تاريخ ادبيات، تركيبي،  1فارسي (

----------------------------------------------  
)كاظم كاظمي(  »4«گزينه  - 6

به كار نرفته است.» ايهام تناسب«در اين بيت آراية 
حسن تعليل: شاعر دليل سوختن و خاكسترشدن شمع را ناراحتي او (شمع) از رفـتن

و هجران پروانه دانسته است.
هاي ديگر تشريح گزينه

حضرت يوسف (ع)/ تلميح: اشـاره دارد بـه استعاره از »ماه مصر«ه: استعار» 1«گزينة 
در مصر. شدن حضرت يوسف زندانيداستان 

آميزي: زهد خشك تشبيه: تابوت همانند مهد (گهواره) دانسته شده است/ حس» 2«گزينة 
 »قبر، گور«مجاز از  در مصراع دوم» خاك«تضاد: خاستم، افتادم/ مجاز: » 3«گزينة 

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »1«گزينه  - 7
آرايـي: / واج تناقض» شدن از تشنگي سيراب» / «باليدن آسمان«استعاره و تشخيص: 

»م«و صامت » ا«تكرار مصوت 
  )تركيبي،  آرايه، 1فارسي (

 ----------------------------------------------  
)محمدجواد قورچيان(  »1«گزينه  - 8

هي گل از معشوق بابت ادعايشاها، عذرخو حسن تعليل: بيت (ج): علت وجود گلبرگ
در مورد خوبي دانسته شده است.

(معناي موردنظر» مزة شيريني«ـ 1دو معنا دارد: » شيرين«: تناسب ايهامبيت (الف) 
شاعر

(متناسب با فرهاد)» بانوي ارمني«ـ 2
»ك«و  »ش«آرايي  آرايي: بيت (د): واج واج

آب حيات ةاشاره به داستان خضر و ظُلُمات و چشم ):ب: بيت (تلميح
  )، آرايه، تركيبي 1فارسي ( 

)مرتضي منشاري ـ اردبيل(  »1«گزينه  - 9
ها چهار جملة وابسته. ، سه جملة وابسته وجود دارد و در ساير گزينه»1«در گزينة 

(جملة وابسـته) /   كدام مرغي (جملة وابسته) كز اين مقام خواني گفتا (جملة هسته) [كه]
 گفتم (جملة هسته) [كه] خوش نوايي از باغ بينوايي [هستم] (جملة وابسته)

هاي ديگر تشريح گزينه
گفتا (جملة هسته) [كه]  رو (جملة وابسته) و از قيد هستي مسـت شـو»: 2«گزينة 

پرسـتي گفتم (جملة هسته) [كـه] بـه مـي    (جملة وابسته) كه رستي (جملة وابسته)/
جستم ز خود رهايي (جملة وابسته)

كه گفتم (جملة هسته) كه لبت [چيست] (جملة وابسته)، گفت (جملة هسته)»: 3«گزينة 
لبم آب حيات است (جملة وابسته)/ گفتم [كه] (جملة هسته) دهنـت [چيسـت] (جملـة

است] (جملة وابسته)وابسته)، گفت (جملة هسته) [كه] زهي حب نبات [
ايـن ]كـه [ با خرد گفتم (جملة هسته) [كه] تواني گفت (جملة وابسـته) »: 4«گزينة 

(جملة هسته) [كه] پندارم (جملة وابسـته) كـه اعجوبه چيست (جملة وابسته)/ گفت
)بحري پر ز مشك و شكر است (جملة وابسته

)80، زبان فارسي، صفحة 1فارسي (
 ----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »3«گزينه  -10
ثبات (مسند) بيثبات هستم بي

:هاي ديگر گزينهتشريح 
نخواهد بود (نهاد) خرسنديفرستادم (متمم)/  تودل كه براي »: 1«گزينة 
اليه) برس (مضاف درماندهام (بدل)/ به فرياد  مانده دلبراز تو »: 2«گزينة 
(منادا) طبيبادارم (مفعول)/  ها جراحت»: 4«گزينة 

  )تركيبي، زبان فارسي، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)محسن اصغري(  »2«گزينه  -11
،همـين رشـته  ، هـا  ديگـر جنبـه  ، بـارزترين جنبـه   ،هاي وصفي: تجربة غنـايي  تركيب
هفت مورد)تجربة شخصي (، يك تجربه، چيز هيچ

،رشتة مضـمون ، تفكرّ او، هاي تفكر جنبه، تفكرّ حافظ، هاي اضافي: جنبة تفكر تركيب
 صداي او (شش مورد)

  )138صفحة ، زبان فارسي، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)ساري -سكريوحسن (  »1«گزينه  -12
، جملة هسته»منه از دست«د. ، مصراع دوم يك جملة مركب دار»1«گزينة در بيت 

كه مفعول جملة هسـتة آن چـون در هستند، جملة وابسته »سيل غم از جا ببرد«و 
براي بار دوم حذف شده است. در حقيقت جملـه ايـن ،بار آمده است مصراع اول يك
»را از دست منه كه سيل غم تو را از جا مي برد. ]جام مينايي مي[گونه است كه 

  )14فارسي، صفحة  ، زبان1(فارسي 
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  »3«گزينه  -13
مفهوم مشترك ابيات مرتبط: فرارسيدن راحتي و آسـاني بـه دنبـال سـختي و انـدوه

 ختم شدن خوشي و شادي به رنج و اندوه»: 3«مفهوم بيت گزينة است. 

  )55صفحة مشابه ، مفهوم، 1 فارسي(
----------------------------------------------  

)عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينه  -14
اشاره به عجز انسان از درك و وصف خداوند دارد.» 3و  2 ،1«هاي  گزينه

 اشاره دارد. غافل بودن مابه حضور هميشگي خداوند در كنار ما و  ،»4«گزينة 

  )10، صفحة مفهوم،  1فارسي (

)1فارسي (
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)ـ شيرازمحسن فدايي (  »2«گزينه  -15
است. قدر و اعتقاد به قضا »الف و د« هاي مفهوم بيت

هاي ديگر تشريح گزينه
قـدر بيشـتر و از قضـا (تأثير كلام) تأثير نويسندگي و آثارِ اهلِ قلم  :»ب«مفهوم بيت 

است.
اي زاهد، عيب رندان مگوي كه گناه ديگـران را بـراي تـو محاسـبه :»ج«مفهوم بيت 

 نخواهند كرد.
  )25مفهوم، صفحة ، 1فارسي (

----------------------------------------------  
)حسن وسكري ـ ساري(  »1«گزينه  -16

كـه انسـان محاسبة نفس است و اين» 4 و 3، 2«هاي  هاي گزينه مفهوم مشترك بيت
در» 1«اما مفهوم بيت گزينـة   ،قبل از اين كه به حسابش برسند به حساب خود بپردازد

دل ويـران، ماننـد كشـور .ترسـم  چيز نمـي  ام كه از هيچ قدر ويران شدهاين است كه آن 
ويران است كه ماليات ندارد، هيچ پرسشي و حسابي در روز قيامت نخواهد داشت.

  )19، صفحة مفهوم، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)داوود تالشي(  »3«گزينه  -17
مثل توجه ديگران نيست) ،تو دارم (توجهي كه من به»: 3«گزينة 

هاي ديگر تشريح گزينه
»هاي هستي. ترجيح معشوق بر ديگر زيبايي«مفهوم مشترك همة ابيات: 

اگر توجه داشته باشم جفا كردن ،قطعاً جز تو به كس ديگري توجه ندارم»: 1«گزينة 
.رواستتو بر من 

ها كوتاه نظري است. يهمين كه عاشق تو شدم توجه به ديگر زيباي»: 2«گزينة 
 خردي است. با وجود تو به گلستان رفتن، كم »:4«گزينة 

  )58مفهوم، صفحة  ،1فارسي (
----------------------------------------------  

)بخش زماني سعيد گنج(  »2«گزينه  -18
بيـت . در حالي كه دردارند عاشق از نظرناپذيري عشق و معشوق  ابيات اشاره به فراموشتمام 
رود. عشق است و به همين دليل به ديدار خوبان ميدرد عاشق در پي درمان  ،»2«گزينة 

  )70مفهوم، صفحة ،  1فارسي (
----------------------------------------------  

)لاهيجان -مقدم  ابراهيم رضايي(  »2«گزينه  -19
مان برون تـراودزه هدهندة باطن است يا از كو نشان، ظاهر»: الف، ج، هـ«مفهوم بيت 
.»ناء يترشح بما فيهكل ا« :كه در اوست
موقع پرهيز از سخن بي»: ب«مفهوم بيت 
گرية بسيار عاشق و وحدت وجود»: د«مفهوم بيت 

  )118، صفحة مفهوم،  1فارسي (
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  »2«گزينه  -20
.نگري و تغيير در نوع نگرش بط: تأكيد بر مثبتمفهوم مشترك ابيات مرت

رسـيدن بـهپوشي از عيب ديگران، لازمة  نديدن هنر خود و چشم»: 2« ةمفهوم بيت گزين
بصيرت است.

  )144صفحة مشابه مفهوم، ، 1فارسي (
 

  

ابراهيم غلامي نژاد)(  »4«گزينة-21
آبـي را»: مـاء « از آسمان/»: من السماء« /)2 ةني(رد گزنازل كرد، فروفرستاد »: أنزَلَ«

از»: مـن الثّمـرات  « /)3 ةن ـي(رد گزخارج كـرد، بيـرون آورد   »: أخرج« /)3 ةني(رد گز
براي شما، برايتان»: لكم« روزي/»: رزقاً« /)2و1 يها نهي(رد گزها  ميوه

(ترجمه)

(ابراهيم غلامي نژاد)  »2«گزينة-22
مفسـدان،»: المفسـدونَ « /)4و3 ياه ـ نـه ي(رد گزتواننـد   جا) مـي  (در اين»: عيستطي«

از اين تنگـه»: قيمن هذا المض« هجوم آورند/»: هجموايأن « /)4 ةني(رد گزتباهكاران 
(ردهـاي مـا    خانـه »: وتنايب« /)4 ةني(رد گزويران كنند »: خرِّبواي« ها)/ (رد ساير گزينه

هايمان دارايي»: أموالنا« /)4 ةني(رد گزبه تاراج ببرند، غارت كنند »: نهبواي« /)1 ةنيگز
(ترجمه)

----------------------------------------------  
 )ـ ابهر (ولي برجي  »1«گزينة -23
و امـر يتواند ماض ـ يم »شوايتعَا«فعل ( ديكن يستيهمز گريكدي: با »مع بعضكم شوايتعَا«

نـه ،ه فعل امـر اسـت  ك ميفهم يمخاطب (كمُ) م رياما با توجه به ضم ،از باب تفَاعل باشد
جا) مسالمت آميز، به طور مسـالمت (در اين»: اًيسلم شاًيتعَا/ «)اه نهيگزساير (رد ) .يماض

در قسـمت دوم عبـارت بـه كـار »گريكـد يبا « ،»4« ةنيدر گزاختلاف (»: الخلاف«آميز/ 
)2 نةي(رد گز رساند سودي نمي»: نفعيلا )/ «رفته كه نادرست است.

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة-24
/)3 نـة ي(رد گزپـدرم، پـدر خـود    »: أبـي « پرسـيدم/ »: سألت«هنگامي كه/ »: عندما«
»:قـالَ « /)هـا  نهيگز ري(رد ساهاي ريزان  دليل اين اشك»: المنهمرةسبب هذه الدموع «

روزهاي جواني»: الشبّاب اميأ« /)3و1 يها نهي(رد گزم به خاطر آورد»: تذكرّت« گفت/
  (ترجمه)

----------------------------------------------
زاد) مهدي نيك(  »2«گزينة-25
(ردما بايد به ... توجه كنيم، بر ماست كه بـه ... اهتمـام ورزيـم    »: ـ...أن نهتم ب نايعل«
/)3 ةن ـي(رد گز بيابـاني (موصوف + صفت) گياهان  »:ةيالبرّالنّباتات / «)4و1 يها نهيگز
ها  « استفاده كنيم/»: دينستف«  ـالطبّخواصـ 3 ةن ـي(رد گزهـا   خـواص دارويـي آن  »: ةي(/
گنجي/»: كنزاً« /)3و1 يها نهي(رد گزآيند  (فعل مضارع مجهول) به شمار مي»: تُعتبر«
)4و1 يها نهي(رد گز ها براي درمان بسياري از بيماري»: من الأمراض ديلعلاج العد«

(ترجمه)
----------------------------------------------

  )ـ ابهر ولي برجي(»4«گزينة -26
:گريد يها نهيگز حيتشر
بـه »قوميقام و «است.  »شوند يبلند م زند،يخ يبر م« يبه معن »قومونَي«»: 1« نةيگز

ترجمـة / اسـت.  »ام دادناقدام كردن و پرداختن و انج ـ« يبه معنا» ـبِ«همراه حرف 
!خيزند برميعبارت: همة دانش آموزان به احترام معلّم خود  حيصح
چـه يعبـارت: بـرا   حينه مضارع. / ترجمة صح ،است يفعل ماض »ئسي»: «2« نةيگز
!شدند ديناام دهيپد نياز مردم از شناخت اسرار ا يبرخ
شـتباه بـه صـورت خبـركـه بـه ا   اسـت  »طلاّب« يصفت برا »المؤدبون«»: 3« نةيگز

مدرسـه نـزد ني ـدانـش آمـوزان بـا ادبِ ا    عبارت: حيترجمة صحترجمه شده است. / 
 !شوند يمان خود مورد احترام واقع ممعلّ

نيچن ـ عبارت ةشد و ترجم يخبر واقع م ،نداشت )ال( »المؤدبونَ«عبارت،  نياگر در ا
مان خود مـورد احتـرامعلّهستند كه نزد م يمدرسه، با ادبان نيشد: دانش آموزان ا يم

!شوند يواقع م
  (ترجمه)

----------------------------------------------  
)خواه (الهه مسيح  »4«گزينة-27

»شـوند  يم ـ ختـه يبرانگ« يبه معنا ، جمع مذكرّ غايب و»4«گزينة در  »بعثوني«فعل 
به صورت متكلّم ترجمه شده است. كهي در حال ،است

  )ترجمه(

 )1( زبان قرآنعربي 
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(سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة-28
»:چشـمانش « /)4 نةي(رد گز ، تقدر عليتستطيع»: تواند يم« الحرباء/»: پرست آفتاب«

/أن دونَ»: كـه  ني ـبدون ا« /)4و2 يها نهي(رد گزأن تدُير »: بچرخاند« عينيها، عيونها/
ها) أن يتحرَّك (رد ساير گزينه»: حركت كند« رأسها/»: سرش«

چرخاند»: أدار (يديرُ)«چرخيد / »: ور)دار (يد: «1نكتة 
كردحركت »: تَحرَّك (يتَحرَّك)«حركت داد / »: حرَّك (يحرِّك): «2نكتة 

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

  
  
  
  

  
  
  
  
  
  

  
  
  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة -29
وهر آشكار شد؟ برايشان آشكار شد كه...ترجمه: در پايان، چه چيزي براي زن و ش

جوان از زمان تولدّش قادر به ديدن اشياء نبود! »:3« نةيگزترجمة 
:گريد يها نهيگز حيتشر
پسر جوان به بيماري عجيبي دچار است!: ة عبارتترجم»: 1« نةيگز
!شناسد پيرمرد بيماري پسرش را نمي ة عبارت:ترجم»: 2« نةيگز
تواند چيزها را براي نخستين بـار در زنـدگيش پيرمرد مي: عبارتة ترجم»: 4« نةيگز

ببيند!
(درك مطلب)

----------------------------------------------  
(سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة-30

د!؛ز هـاي طبيعـي فريـاد مـي     پسر جوان ترسـان از پديـده  »: 3«ترجمة عبارت گزينة 
نادرست است.

:گريد يها نهيگز حيتشر
ساخت! حيرانزن و شوهر را  بسياررفتار جوان  ة عبارت:ترجم»: 1« نةيگز
پدر پير و پسرش براي درمـان بـه پزشـك مراجعـه كـرده ة عبارت:ترجم»: 2« نةيگز

بودند!
 زن و شوهر در ابتداي امر سكوت اختيار كردند!: ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

(درك مطلب)
----------------------------------------------  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة-31
.»!در قضاوت ديگران عجله مكن«ترين عبارت به مفهوم متن:  نزديك

:گريد يها نهيگز حيتشر
!مفهوم عبارت: ديد من به مسائل و دنيا، متفاوت از ديگران است»: 1« نةيگز
!يرمفهوم عبارت: جهان خلقت را خوب ببين و درس بگ»: 3« نةيگز
 !ها است، نه به ظاهرشان ة عبارت: به راستي كارها به عاقبت آنترجم»: 4« نةيگز

(درك مطلب)

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة -32
:گريد يها نهيگز حيتشر
يك مصدر و اسم است، نه» تَفعل«بر وزن » تعجب«موارد نادرست است، »: 1« نةيگز

ة عبارت مشخّص است.فعل. اين موضوع از ساختار جمله و ترجم
جا فاعل است. در اين» تعجب«نادرست است، » مفعول«»: 2« نةيگز
 ، موارد نادرست است.»1«با همان توضيح گزينة »: 4« نةيگز

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)
----------------------------------------------  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة -33
:گريد يها نهيگز حيتشر
مجرد است،ثلاثي مصدر فعل » سقوط« نادرست است.» مصدره: سقوط»: «1« نةيگز

نه مزيد.
و از باب» يتَفاعلُ«بر وزن » يتساقط«نادرست است. » ماضيه: ساقطَ .....»: «3« نةيگز

تفاعل است.
گيـرد. گاه قبل از فعل قرار نمي فاعل هيچ نادرست است.»» الماء« فاعله»: «4« نةيگز
 خبر آن است.» يتسَاقط«مبتداي جملة اسميه و » ماءال«

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)
----------------------------------------------  

(هادي پولادي)  »3«گزينة-34
دهندة كـار را دارد، پـس اسـم فاعـل معنا و مفهوم انجام »نتظَرينَم« ،»3«گزينة در 

ه باشد.است و بايد عين الفعل آن كسره داشت
ترجمة آية شريفه: پس بگو غيب فقط براي خداست، پس منتظـر بمانيـد، قطعـاً مـن

همراه شما از منتظران هستم!
  (ضبط حركات)

----------------------------------------------  
(سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة-35

است.» ردمدفعت: پرداخت ك«متضاد » استلمت: دريافت كردم« ،»4« ةنيدر گز
 متضاد نيست.» مضيء: نوراني، روشن«با » ظلام: تاريكي« ،»2« ةنيگزدقت كنيد در 

  (مفهوم)
----------------------------------------------  

)ـ ابهر (ولي برجي  »1«گزينة -36
!؛دارنـد  يم ـ يكه مردم او را بـه سـبب رفتـار خـوبش گرام ـ     ي: كس»1« ةنيگز ةترجم

اسم مفعول و مناسب است.» داشته شده المكرَّم: گرامي«
:گريد يها نهيگز حيتشر
تعلّم «آموزد!:  ترجمه: كسي كه شغلش آموزش است و به ديگران مي»: 2« نةيگز »المـ

است.» يادگيرنده«و به معناي » تعلُّم«اسم فاعل از 
صـورت بـه » المحسـنات «نند!: ك ترجمه: زناني كه به همة مردم نيكي مي»: 3« نةيگز

جمع مؤنّث صحيح است.
گويـد!: ترجمه: كسي كه بـه دروغ عـادت كـرده اسـت و زيـاد دروغ مـي      »: 4« نةيگز
 به صورت اسم مبالغه صحيح است.» الكذَّاب«

  (قواعد اسم)
----------------------------------------------  

كامياران) -(مجيد فاتحي  »3«گزينة-37
است، پس اسم اشـارة مناسـب بـراي آن، ذكرّمفرد ماسم » الميدان«، »3«در گزينة 

است.» هذا«
  (قواعد اسم)

 مطلب:ترجمة متن درك

رفـت، و شود كه پيرمـردي بـا پسـر جـوانش در قطـاري بـه سـفر مـي         حكايت مي
ارهاي كودكان بود، دستانش را از پنجره بيـرون آورده و گـذررفتارهايش شبيه رفت

هوا را بر صورتش احساس كرده و ناگهان فرياد زد: پدرم، آيا همة اين درختـاني را
پيرمرد با شادماني لبخنـد زد. در كنـار !بيني؟ كنند، مي كه پشت سر ما حركت مي

خن جاري ميان پدر وايشان يك زن و شوهر نشسته بودند كه با تعجب بسيار به س
چون كـودكي كوچـك رفتـار دادند: چگونه جواني در اين سن هم پسرش گوش مي

هاي رنگارنـگ و كرد: پدرم، به گل زدنكند؟! جوان يك بار ديگر شروع به فرياد مي
ب زن و گياهان نگاه كن، به ابرهايي كه با قطار حركت مي كننـد، نگـاه كـن! تعجـ

سپس بارش باران آغاز شد و جوان فرياد زد: باران شوهر از سخن جوان بيشتر شد.
ريـزد. در ايـن لحظـه زن و شـوهر هايم فـرو مـي   بر دستدر پي   پيبارد، و آب  مي

كنـي و نتوانستند سكوت كنند، و از پيرمرد پرسيدند: چرا به پزشك مراجعـه نمـي  
آيـيم، آوري؟، پس پاسخ داد: ما از بيمارستان مي درماني براي پسرت به دست نمي

كه پسرم توانسته است براي بار اول ببيند! حال آن
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(مرتضي كاظم شيرودي)  »4«گزينة-38
»حلَ«وزن بر  يفعل ماض» رَيزائد آن،و حرف است  »ليفعتَ«و مصدر آن بر وزن » فع
سـوم يرا از ماض ـ زائد فعلكه حرف  يدتوجه داشته باش باشد. يم» حرف (ي) تكرار«

.ميده يم صيتشخآن كرّ مذشخص مفرد 
 :گريد يها نهيگز حيتشر

نـه فعـل ،است لياسم تفض أحسن:»/ دفع«مجرد  يإدفَع: فعل امر از ثلاث»: 1« نةيگز
 .ديمز

اسم فاعل اسـت نـه :متعلقّةاست و حرف زائد ندارد/  هل ناقصافعاز ا :سيلَ»: 2« نةيگز
.نه فعل ،است اسم :المجاورةفعل/ 

مصدر بر وزن افتعـال إتّحاد: است و حرف زائد ندارد/ هل ناقصافعاز ا :انَك»: 3« نةيگز
.نه فعل ،است

  )فعل(قواعد 
----------------------------------------------  

(هادي پولادي)  »4«گزينة-39
فعل ماضي مجهول است، در ساير عبارات فعل مجهول وجود» امُرت«، »4«در گزينة 

ندارد.
ت: بگو به من امر شده است كه از مسلمانان باشم!ترجمة عبار

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

)ـ ابهر (ولي برجي  »3«گزينة -40
خواهد كه محلّ اعرابي آن، مبتدا باشد. صورت سؤال، اسم فاعلي را مي

 ـ ،»طالب«مفرد آن كه ( »الطلاّب« ،»3« ةنيدر گز اسـت)  و اسـم فاعـل   لبر وزن فاع،
باشد. يخبر آن م »بجلوه«مبتدا و 

:گريد يها نهيگز حيتشر
(ترجمـة عبـارت: (اي) و مورد ندا قرار گرفته است. ستيمبتدا ن» ظفحا»: «1« نةيگز

حافظ قرآن، در زندگي به آن عمل كن!)
است. هيلإمضاف  »بطال«مبتدا و » كلّ»: «2« نةيگز
.ستياسم فاعل ن كهبتدا است م »محمد«»: 4« نةيگز

  )قواعد اسم(
 

  

)پور امين اسديان(   »3«گزينة  -41
ها و عهد خود را ها كه امانت و آن: «معارجة مبارك ةسور 35 تا 32آيات ي  ترجمه

ها كه بر نماز مواظبت ها كه به راستي اداي شهادت كنند و آن كنند و آن رعايت مي
»شوند. گرامي داشته مي هاي بهشتي دارند، آنان در باغ

)82، صفحة 7درس سال دهم، ( 
----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(   »2«گزينة   -42
ها النَّبي قلُ لازَواجكِ (زنان پيامبر) و بناتك (دختران پيامبر) ويا ايَ«فرمايد:  قرآن مي

هاي خود را به هنَِّ (بگو پوششبنينَ عليَهنَّ من جلابين) يدانساء المؤمنينَ (زنان مؤمن
»تر كنند.) خود نزديك

)144صفحة ، 12درس سال دهم، (  

)بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -43
كه به هر لحظه، صد / يا آن؟اي عقل تو به باشي در دانش و در بينش«مفهوم بيت 

است. يعني انسان، هدف اصلي، انتخاب هدف جامع و دربردارنده »عقل و نظر سازد؟
گونه فكر است و انتخاب اينو خود را خداوند قرار دهد كه سازنده و خالق عقل و نظر 

اهداف، نشان از هوشمندي، زيركي و ذكاوت است.
)21و  20هاي  ، صفحه1درس سال دهم، (   

----------------------------------------------  
)وحيده كاغذي(   »2«گزينة   -44

چون انبيا خبر از ؛مطابقت دارد »لازم است ،دفع خطر احتمالي« ةاين بيت با قاعد
پس ما بايد احتياط .اند و اين موضوع دربارة زندگي جاودانة ماست يك امر قطعي داده

باچون خداوند  مفهوم است هم...» االلهَُ لا اله الا هو «  ةاين بيت همچنين با آي .كنيم
دهد. وقوع معاد مي قاطعيت خبر از

)50و  49هاي  ، صفحه4درس سال دهم، (    
----------------------------------------------  

)مرتضي محسني كبير(  » 3«گزينة   -45
و ما «اي صورت گرفته است و از اين جهت با آية  در اين آيه ميان دنيا و آخرت، مقايسه

اين زندگي :لهي الحيوان لو كانوا يعلمون خرةالآار ن الدو ا و لعب لهو الاّنيا الد الحياةهذه 
دنيا، جز سرگرمي و بازي نيست و سراي آخرت، زندگي حقيقي است، اگر

مرتبط است.» دانستند مي
  )40و   17هاي  ، صفحه3و 1هاي  سال دهم، درس 3و  1درس (   

----------------------------------------------  
)محمد آقاصالح(  » 3«گزينة  -46

گيرند در حالي آنان كه فرشتگان روحشان را مي«قرآن كريم مي فرمايد: خداوند در 
گويند: سلام بر شما، وارد بهشت ها مي اند، به آن كه پاك و پاكيزه (طيب و طاهر) 

»شويد به خاطر اعمالي كه انجام داديد.
)64، صفحة 5درس سال دهم، (   

----------------------------------------------  
)بقا محمد رضايي(   »3«گزينة   -47

هاي معيني، مانند آخر هر هفته، آخر هر ماه يا شب بايد عهد و پيمان خود را در زمان
قدر هرسال، تكرار كنيم تا استحكام بيشتر پيدا كند و به فراموشي سپرده نشود.

به عهدي كه با خدا بسته وفاو هر كس كه نسبت :«فرمايد:  خداوند در سورة فتح مي
»كند، به زودي پاداش عظيمي به او خواهد داد.

  )96 ة، صفح8درس سال دهم، (   
----------------------------------------------  

)ابوالفضل احدزاده(  »  1«گزينة  -48
خداوند، عمل به دستوراتش را كه توسط پيامبر ارسال شده است، شرط اصلي

ونَ االلهَ فاَتَّبعِوني يحببِكمُ االلهُ و يغفرقلُ إنِ كنُتمُ تحُب« كند: اعلام مي دوستي با خود
يمحر االلهُ غفَوُر كمُ وبگو اگر خدا را دوست داريد از من پيروي كنيد تا خدا :لكَمُ ذنُوُب

»دوستتان بدارد و گناهانتان را ببخشد و خداوند بسيار آمرزنده و مهربان است.
كند، او (خدا) را كسي كه از فرمان خدا سرپيچي مي« مام صادق (ع) فرمودند:ا

»دوست ندارد.
)110، صفحة  9درس  ،سال دهم(    

----------------------------------------------  
)محمد آقاصالح(   »3«گزينة   -49

دنيا) مستآنان (دوزخيان) پيش از اين (در عالم «فرمايد:  قرآن كريم ميخداوند در 
گفتند: هنگامي كه ما كردند و مي و مغرور نعمت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار مي
»مرديم و استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟

)54، صفحة 4سال دهم، درس (   

)1(دين و زندگي 

.
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)ابوالفضل احدزاده(  » 2«گزينة  -50
ست زندگي را ازپروردگار، به ما نيرويي عنايت كرده تا با آن بينديشيم و مسير در

هاي غلط تشخيص دهيم. حقايق را دريابيم و از جهل و ناداني دور شويم. (عقل) راه
سوره مائده: 58آية ي  ترجمه

گيرند، خوانيد، آن را به مسخره و بازي مي ها هنگامي كه مردم را به نماز فرا مي آن«
»كنند. اين به خاطر آن است كه آنها گروهي هستند كه تعقل نمي

  )29، صفحة 2درس  ،سال دهم(   
----------------------------------------------  

)فيروز نژادنجف ـ تبريز(  » 3«گزينة  -51
پذير نيست و لم امكاندر آخرت ظ ،بيند كه انسان عين عمل خود را مي با توجه به اين

چون به بهشتبيانگر اين مفهوم است. بهشتيان » كلون في بطونهم ناراًأانما ي«آية 
بينند. گشوده ميروي خود  به درها رارسند، 

)86و  81هاي  ه، صفح7درس ، سال دهم(  
----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(   »3«گزينة   -52
دارد و قطعاً و نماز را برپا دار كه نماز از كار زشت و ناپسند باز مي«فرمايد:  قرآن مي

و اگر در ركوع و »كنيد. داند چه مي و خدا مي (و لذكر االله اكبر) خدا بالاتر استياد 
در مقابل مستكبران خضوع و خشوع ،عظمت خدا را در نظر داشته باشيم ،سجود

نخواهيم كرد.
  )121و  120هاي  ، صفحه10سال دهم، درس (  

----------------------------------------------  
)محمد آقاصالح(   »4« گزينة  -53

كند و روز، آراستگي و پاكي انسان را در طول روز حفظ مي تكرار دائمي نماز در شبانه
دو ركعت نماز كه با بوي خوش«سازد. حديث شريف  زندگي را پاك و باصفا مي

به آن اشاره دارد و» گزارده شود، بهتر از هفتاد ركعت نماز بدون بوي خوش است
بلكه ،ست كه آراستگي اختصاص به زمان حضور در اجتماع نداردمؤيد اين نكته ا

شود. ت نيز ميددر خانواده و زمان عبا حضورشامل 
)134و  133هاي  صفحه، 11درس سال دهم، (         

----------------------------------------------  
)فردين سماقي ـ لرستان(  » 1«گزينة   -54

به معاد، باز شدن پنجرة اميد و روشنايي به روي انسان و يكي از آثار ديدگاه اعتقاد
كار و فعاليت در زندگي است. اين شور و نشاط به ةانگيز و فراگير شدن شور و نشاط

داند كه هيچ يك از كارهاي نيك او در آن جهان مي فرد معتقداين دليل است كه 
نيز اطمينان دارد كه حتي اگر آن كارها به چشم كسي نيايد و ،ماند پاداش نمي بي

اگر در اين مسير ظلمي به او بشود و نتواند داد خود را از ظالمان بستاند، قطعاً در
ها را به سزاي اعمالشان خواهد رساند. جهان ديگر خداوند آن

)40، صفحة 3سال دهم، درس (         
----------------------------------------------  

)اسديان پورامين (  » 4«گزينة   -55
دهيم گوييم و انجام مي اگر نماز را كوچك نشماريم و نسبت به آن چه در نماز مي

تنها از گناهان كه حتي از برخي مكروهات هم به تدريج درك صحيح داشته باشيم، نه
شد. مدور خواهي

  )121، صفحة  10درس سال دهم، (  
 ----------------------------------------------  

)د احسان هنديسي(  »  1«گزينة  -56
وجود حيات توفيّ 
وجود شعور و آگاهي وگوي فرشتگان با انسان  گفت

  )62و  61هاي  ، صفحه5درس ، سال دهم(         

)سيد احسان هندي(   »4«گزينة  -57
مهيب يشدن صداي  شنيدهناگهاني  ةغافلگيركنند

ها شدن همة انسان زنده دنبال راه فرار بودن به
رفتن پرده از حقايق عالم كنارآشكار شدن حقايق 

)72و   71هاي  صفحه، 6درس سال دهم، (         
----------------------------------------------  

)ابتساممحبوبه (   »4«گزينة   -58
قلب انسان حرم خداست؛ در حرم خدا، غير خدا را جا«امام صادق (ع) فرمودند: 

»ندهيد.
اي از تو رويگردان و آن كس كه با تو انس گيرد، لحظه... «امام سجاد (ع) فرمودند: 

»نشود.
)108و   106هاي  صفحه، 9درس سال دهم، (  

----------------------------------------------  
)بقا محمد رضايي(   »4«گزينة   -59

از بدن زن نامحرم مقدارديدن چه «امام كاظم (ع) در جواب برادرش كه پرسيد: 
».چهره و دست تا مچ«، فرمود: »جايز است؟

راپيشوايان در چنين احاديثي، در شرح و تفسير آيات قرآن كريم، حدود پوشش 
اند. مشخص و ما را به رعايت عفاف دعوت كرده

)143، صفحة  12درس سال دهم، (    
----------------------------------------------  

)ابوالفضل احدزاده(  »4«گزينة   -60
اند از: برخي از نجاسات عبارت

خون انسان و هر حيواني كه خون جهنده دارد. ـ
ادرار و مدفوع انسان و هاي حرام گوشتي كه خون جهنده دارند. حيوان ـ

مردار انسان و هر حيواني كه خون جهنده دارد. ـ
ترين گناهان شمرده نوشيدن شراب، چه كم و چه زياد حرام است و در زمرة بزرگ

فرمايد: اين عمل ناروا مي ةاست. خداوند در قرآن دربارشده 
هاي پرستي و تيرك ب و قمار و بتايد؛ به راستي شرا اي مردمي كه ايمان آورده«

ها دوري كنيد تا رستگار آزمايي، پليد و از كارهاي شيطاني است. پس از آن بخت
خواهد با شراب و قمار بين شما دشمني و كينه ايجاد كند و شما را شويد. شيطان مي

»از ياد خدا دور سازد و از نماز باز دارد.
  )122، صفحة  10درس سال دهم، ( 

)علي عاشوري(  »1« ةينگز -61
شـود پرسيد كه چه چيزي باعـث مـي   آموزانش دانشآقاي احمدي از « :جمله ةترجم

محافظـت خـودش تر بتواند از  هايي مثل آنفولانزا كم كه بدن انسان در مقابل بيماري
 »كند.

مهم درسي ةنكت
آيد. مي ”the human body“ اسم در مطابقت با ”itself“ضمير انعكاسي 

  )رگرام(
----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(  »1« ةگزين -62
شود خيلي صحبت نميجا  آن )زبان(آن يادگيري يك زبان در كشوري كه « جمله: ةترجم

»دشوارتر است.
مهم درسي ةنكت

زيرا كـه آمـوزش زبـان در دو موقعيـت ،دهد يلي را نشان ميضمفهوم جمله صفت تف
رسند. قبـل از نظر مي هدرست ب »2«و  »1« يها پس گزينه ،شود مقايسه مي متفاوت
رود. ر ميكا هكيد ببراي تأ ”much“ ،يليضصفت تف

  )گرامر(

 )1( زبان انگليسي
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)علي عاشوري(  »2« ةگزين -63
زمين شكل تا داد مي انجام مشاهداتي داشت كه در حيني سلسيوس« :جمله ةترجم

.»كرد اختراع را مقياسش كند، مشخص را
درسي همم نكتة
ةگذشتزمان آن فعل  شود، انجام گذشتهزمان  در ديگري كار هم زمان با كاري اگر

هاي زمان گذشتة استمراري است، كه يكي از نشانه ”while“به  .است استمراري
دقت كنيد.

فرمول اين زمان  : «was / were + verb + ing»
  )گرامر(

----------------------------------------------
)ميرحسين زاهدي(  »2« ةگزين -64

دست هب من كه اطلاعاتي و است مواجه وضعيت همان با هنوز شركت« :جمله ةترجم
بهتـر كـه  معتقـدم  ،حـال . كنيم حل را مسئله اين تا كرد خواهد كمكبه ما  ام آورده
».بدهند گوش من به دقت با همهاست 
درسي مهم نكتة
آمده است. »2« و »1« هاي گزينه در كه دهد را نشان مي اجبار جمله كلي مفهوم
فعل ،طرفي از .است تري گزينة مناسب »2«ة گزين ،دارد پيشنهاد ةجنب اجبار چون

“listen” است درست »2«ة گزين پس ،دارد نياز حالت قيد بهجا  در اين. 

  )گرامر(
----------------------------------------------

)علي عاشوري(  »1« ةگزين -65
. بـود  شده لغو كلاس گفت مي كه داشت وجود تابلو روي اعلاميه يك« :جمله ةترجم

».بودند خوشحالخيلي  آموزان دانشكه  است دليل همينه ب
، نشان ) علامت2                   آگهي، اعلاميه) 1
) فعاليت4  حالت) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(  »3« ةگزين -66
نكننـد،  اقـدام  فـوراً  شـان  زيست محيط از محافظت براي ها انسان اگر« :جمله ةترجم
 ».كنند پيدا كردن زندگي براي ديگري جديد جاهاي كه شد خواهند مجبورها  آن

كردن دفاع )1
 دادن افزايش )2

محافظت كردن )3
 كردن اهدا )4

  )واژگان(
----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(  »2« ةگزين -67
شـد  ويران آتش ةوسيل هب داشت قرار شهر مركز در كه ساختماني بلندترين« :جمله ةترجم

 ».شود جايگزين بزرگ خيلي جديد خريد مركز يك با است قرار زياد احتمال به و

 مناسبطور  به )1

احتمالاً) 2
سخاوتمندانه) 3
 آساني به )4

  )واژگان(

ترجمة متن كلوزتست:
هايي از سفموني ،شنويد را مييك آهنگ  هر وقت كهيا  ،توانيد طعم صداها را بچشيد آيا مي  

(وضعيت) است، احتمالاً از يك بيماري» بله«ها  رنگ را ببينيد؟ اگر جواب شما به اين
اختلاط ”synesthesia“بريد. افراد مبتلا به  رنج مي ”synesthesia“نام  به انگيز شگفت

وجود ”synesthesia“از  اگرچه انواع متفاوتيكنند.  دو حس را تجربه مي فرد  منحصر به
افتد كه يك شخص همواره در واكنش به يك حرف ترين نوع آن زماني اتفاق مي دارد، شايع

مثال، ممكن برايكند.  يك رنگ خاص را مشاهده مي ،خصوص به يا يك عدد الفباي خاص
رنگ  معناي دشت) را به (به ”plain“كلمة  ”synesthesia“كه يك شخص مبتلا به  است

وجودنيز  ”synesthesia“ديگري از  هاي شكلببيند.  اي را به رنگ قهوه» 4«سبز و يا عدد 
يا احساس  ،در واكنش به لمس بوييدن چيزيشنيدن صداها در واكنش به بو، دارند كه شامل 

شود. برخي محققان باور دارند كه در آينده مطالعة  به ديدن ميكردن يك چيز در واكنش 
شناسي فراهم  اطلاعات بسيار ارزشمندي براي تحقيقات ذهن ”synesthesia“ هايسازوكار

كه مغزهايمان  بفهميمخواهد كرد. اين امرهمچنين ممكن است در آينده به ما اجازه دهد تا بهتر 
 تر با جهان خود مواجه شويم. شكلي ساده ما كمك كند تا بهكنند و به  چگونه ما را راهنمايي مي

)شهاب مهرانفر(  »4« ةگزين -68
) در معرض خطر2  كننده خسته) 1
انگيز شگفت) 4  زده     ، خجالت) شرمسار3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------

)شهاب مهرانفر(  »2« ةگزين -69
متفاوت) 2  متوسط )1
روزانه) 4                        نگران )3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------

)شهاب مهرانفر(  »4« ةگزين -70

نكتة مهم درسي
سوم  ”s“صورت مفرد و همراه با  مفرد است، در نتيجه فعل بعد از آن بايد به ”form“اسم 

است. »اتفاق افتادن«عني م به ”take place“عبارت بيايد. شخص 
  )كلوزتست(

----------------------------------------------

)شهاب مهرانفر(  »3« ةگزين -71
نابود كردن )2   شكستن )1
اختراع كردن) 4             باور داشتن، معتقد بودن )3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------

)شهاب مهرانفر(  »2« ةگزين -72

نكتة مهم درسي
كـه يـك اسـم مفـرد اسـت ”studying“كلمـة  ال، به ؤفعل مورد استفاده در اين س

در»). 1«استفاده كنـيم (رد گزينـة    ”is“همين دليل بايد از فعل مفرد  به ،گردد مي بر
چنـين، شـد. هـم   اسـتفاده مـي   ”be“از  ”will“بايد بعد از فعـل كمكـي   » 3«گزينة 

صـورت سـاده آمـده اسـت، در به ”provide“كه بعد از جاي خالي، فعل  ر اينخاط هب
استفاده كنيم. ”be“نبايد از » 4«گزينة 

  )كلوزتست(
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8: ةصفح  ، هنر، منحصراً زباندوازدهم تجربي عمومي  98بهمن  11 آزمون -)4( ةپروژ

:اولدرك مطلب ترجمة متن 
شبكة«اصطلاح  ن،ي. بنابراكنند يعنوان غذا استفاده م گونه به كياز  شترياز ب واناتياكثر ح

 كياست.  »ييغذا رةيزنج«نسبت به اصطلاح  ييغذااز رابطة  يبهتر فيتوص كي »ييغذا
است.  ييغذا رةيزنج نيچند ياست كه حاو دهيچيپ يا هيتغذ ستميس كي »ييشبكة غذا«
ها را جغدها گوشت و خرگوش خورند، يم اهيها گ ها و گوزن خرگوش ،ها عنوان مثال، موش به
از ييها پنج گونه بخش ني. اخورند يها را م ها و گوزن خرگوش يكوه يرهايو ش خورند يم

. دهند يرا شكل م ييغذا ةشبك كيهستند كه با هم  ييغذا يها رهيزنج
ل،يبا كلروف ييها سبز است. تنها سازواره اهيگ كي شهيهم ييغذا رةيزنج كيدر  ونديپ نياول

يآبز يها رهيدر زنج ونديپ نيعنوان مثال، اول غذا بسازند. به توانند يسبز، م اهانيمانند گ
ديهستند كه با فوتوسنتز غذا تول يكروسكوپيسبز م اهانيها گ جلبك شتريها هستند. ب جلبك

و آب را به شكر دكربنياكس يد ديحاصل از نور خورش يكه در آن انرژ يروند كنند، يم
. بهخورند يها را م جلبك ها انوسيرودها و اق ها، اچهيكوچك در در يها ي. ماهكند يم ليتبد

بزرگتر توسط يها يماه  ني. اشوند يبزرگتر خورده م يها يها توسط ماه ننوبة خود، آ
ليرا تشك ها يماه يبرا ييغذا رةيها ذخ . جلبكشوند يخورده م ترباز هم بزرگ يها يماه
را يگريد ،وانيح كي كه يزمان ييغذا يها رهيزنج قيغذا سپس از طر ني. ادهند يم
.شود يمنتقل م خورد، يم

ميممكن است به سه گروه تقس آورند، يدست م چگونه غذا به كه نير اساس اب ها سازواره
كه ييها ها هستند. سازواره كننده و مصرف ها كننده هيتجز ها، دكنندهيها تول گروه نيشوند. ا

ها دكنندهيسبز تول اهانيگ ن،ي. بنابراهستند ها دكنندهيهستند، تول ليدربردارندة كلروف
ها هستند.  كننده مصرف خورند، يرا م اهانيو گ گريد واناتيكه ح يواناتيهستند. ح

شوند، يم اهانيمرده و گ واناتيح دنيكه موجب پوس يسلول تك يها سازواره ها، كروبيم
ها كنند، آن ديرا  تول شانيغذا توانند ينم ها كننده هيتجز كه ييجا هستند. از آن ها كننده هيتجز

 كننده هستند. مصرف نيهمچن

)اميرحسين مراد(  »1« ةگزين -73

»چيست؟ متن اين اصلي هدف: «جمله ترجمة
  )درك مطلب(   »كردن شبكة غذايي بين گياهان و جانوران فيتوص«

----------------------------------------------  

)اميرحسين مراد(  »2« ةگزين -74
»چيست؟» شبكة غذايي«بر طبق گفتة نويسنده، «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »اي از چندين زنجيرة غذايي سيستم پيچيده«

----------------------------------------------  

)اميرحسين مراد(  »4« ةگزين -75
دسـت هـا چگونـه غـذا بـه     آن كـه  ني ـها را بر طبـق ا  نويسنده سازواره«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »كند. تقسيم مي ،آورند يم

----------------------------------------------  

)اميرحسين مراد(  »2« ةگزين -76
»ست؟ين حيكدام جمله صح ،بر طبق متن«ترجمة جمله: 

»هستند. زين ها دكنندهيتول ها، كروبيمانند م ها، كننده هيتجز«
  )درك مطلب(

:دومدرك مطلب ترجمة متن 
يك زها با استفاده ا ترين عكس هاي متعددي براي خلق يك عكس وجود دارد. رايج راه
كند.  جهات، دوربين همچون چشم انسان كار مياز بسياري  در شوند. مي گرفتهربين دو

آنسپس  .كند را جذب مي ء شي يك هاي نور بازتابي از سوي اشعه ،دوربين مانند چشم
تر، تصوير را بر روي هاي قديمي سازد. دوربين صورت يك تصوير متمركز مي هها را ب اشعه
هاي ديجيتال جديدتر، تصوير را بر روي دستگاه نند. دوربينك هاي واردشده ثبت مي فيلم

كنند. وقتي تصوير ثبت شود، افراد سازي الكترونيكي همچون كارت حافظه ثبت مي ذخيره
توانند آن را ببينند و از آن لذت ببرند. زيادي مي

ر چاپي هنگام استفاده از دوربين، فرايند عكاسي نيازمند توجه و صبوري است. ايجاد تصاوي
 تمركز) 2) يافتن يك سوژه، (1تر نيازمند پنج مرحله است: ( هاي قديمي العاده توسط دوربين فوق

. بسياري از عكس) توليد 5فيلم و ( ظاهركردن) 4فيلم، ( نوردهي به) 3بر روي سوژه، ( كردن
خانه  اريكنام ت ها از اتاقي به دهند. آن تمام پنج مرحله را خودشان انجام مياي  حرفهعكاسان 

را از بين نبرد. عكاسي نگاتيواست تا نور، » تاريك«اين اتاق  .كنند استفاده مي
توانيم دربارة ها مي كند. از طريق عكس تر مي جهات زندگي ما را غني از بسياري اسي درعك

توانيم مي ،چنين كنند. هم هاي دنيا ياد بگيريم و ببينيم مردم چگونه زندگي مي ديگر بخش
كه دوربين اختراع شد، زماني هجدهمقرن  اواسطهاي ديگر از  كنيم كه زندگي در دورهتصور 

توانند تصاوير را در جاهايي ثبت كنند كه اكثر مي خاصهاي  چگونه بوده است. دوربين
اما، از همه بهتر،هاي عميق.  توانند بروند، همچون سيارات دور يا اقيانوس ها نمي انسان
ها نفر از ميليونكنند.  هاي خاصي در زندگيمان را به ما يادآوري مي نها افراد و زما عكس

عكس خود هاي خاص ، دوستان و مناسبتشان خانوادهكنند تا از  استفاده ميها  دوربين
.هستندالعاده ارزشمند  فوقگيرند  هايي كه مي عكسها  آنبراي گيرند. ب

)اميرحسين مراد(  »3« ةگزين -77
»؟شوند ساخته مي به وسيلة چه چيزيها  ترين عكس متن، رايجبنا به « :جمله ترجمة

»يك دوربين«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

)اميرحسين مراد(  »2« ةگزين -78
»؟رداشم برميچه چيزي را متن « :جمله ترجمة

»تر هاي قديمي هاي چاپي با استفاده از دوربين پنج مرحلة توليد عكس«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

)اميرحسين مراد(  »3«ة گزين -79
»؟اسـت  چگونـه تـر   هاي قديمي با دوربين ترهاي جديد تفاوت دوربين« :جمله ترجمة

سـازي الكترونيكـي ثبـت دسـتگاه ذخيـره   روي ، تصـاوير را بـر  ترهاي جديد دوربين«
 »كنند. تر تصاوير را بر روي يك فيلم واردشده ثبت مي هاي قديمي دوربين .كنند مي  

  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

)اميرحسين مراد(»4« ةگزين -80
» متن عمدتاً دربارة چيست؟« :جمله ترجمة

».كنند ها در زندگي ما ايفا مي ها و نقشي كه آن نحوة ساخت عكس«
  )درك مطلب(
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